

Отзыв
на автореферат Калекина Андрея Анатольевича на тему
«Патриотическое воспитание курсантов военного вуза на основе
культурологического подхода», представленной на соискание ученой
степени кандидата педагогических наук по специальности
13.00.01 – Общая педагогика, история педагогики и образования

В течение двух десятилетий государство и его институты практически дистанцировались от патриотического воспитания своих граждан. Как следствие, все образовательные учреждения существенно уменьшили деятельность в этом направлении. Иностранцы воспользовались образовавшейся свободной нишей и не оставляют попыток внешнего иностранного вмешательства в социально-политическую жизнь государства. В сложившихся условиях, оказавших воздействие на общественное сознание и породивших ряд проблем в воспитании патриотизма, как у гражданской молодежи, так и у курсантов военных вузов, актуальность темы диссертационного исследования А.А. Калекина не вызывает сомнений.

Представленный в автореферате научный аппарат исследования логически завершенный. Анализируя противоречия на основе культурологического подхода, диссертант убедительно обосновывает проблему и цель исследования.

А.А. Калекиным обоснованы критерии патриотизма курсантов военного вуза, основывающиеся на системном представлении его деятельности организации, в основе которых лежит авторская модель системного подхода к патриотическому воспитанию курсантов военного вуза на основе культурологического подхода, которая имеет значение для всех субъектов и объектов образовательного процесса учебных военных учреждений.

Научная новизна заключается в том, что автор диссертации раскрыл значение культурологического подхода как методологического основания осуществления педагогического воздействия на совокупный компонентный состав патриотизма, как личностного качества курсанта военного вуза. Разработана педагогическая модель патриотического воспитания курсантов военного вуза на основе культурологического подхода, структурно включающая концептуально-целевой, содержательно-технологический блоки, блок этапов и критериально-оценочный блок.

Важно отметить, что автор диссертации разработал инструментарий для проведения эмпирического исследования, который позволил получить достоверные и обоснованные результаты. Опытнo-экспериментальная работа проводилась с курсантами факультета военного обучения ФГБОУ ВО «Государственный морской университет имени адмирала Ф.Ф. Ушакова». Анализ полученных результатов производился с использованием современных методик математической статистики. Выводы и разработанная педагогическая модель патриотического воспитания курсантов

военного вуза на основе культурологического подхода могут быть использованы в учебно-воспитательном процессе военного вуза. Они послужат эффективному становлению личности как будущего профессионала и гражданина-патриота.

Диссертационное исследование А.А. Калекина вызывает несомненный интерес и носит инновационный характер исследования. Профессиональная деятельность А.А. Калекина тесно связана с вопросами диссертационного исследования, что позволяет оценить востребованность и актуальность результатов исследования.

Необходимо отметить, что современность, своевременность и значимость полученных результатов исследования не вызывают сомнения, дано обоснование их достоверности и внедрения результатов.

В то же время из-за определенных объёмов автореферата не раскрыто за счет каких часов осуществляется целевая программа.

Следует отметить, что данное замечание не снижает теоретической и практической ценности диссертационного исследования А.А. Калекина.

В целом, диссертация Андрея Анатольевича Калекина является самостоятельным, завершённым исследованием актуальной научно-педагогической проблемы, соответствует требованиям Положения о порядке присуждения ученых степеней, утвержденным Постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 №842 (ред. от 01.10.2018) и паспорту специальности 13.00.01 – Общая педагогика, история педагогики и образования, а её автор, Калекин Андрей Анатольевич, заслуживает присуждения ученой степени кандидата педагогических наук.

Кандидат педагогических наук, полковник,
начальник военного учебного центра при
ФГБОУ ВО «Северо-Осетинский государственный
университет имени К.Л. Хетагурова»

«21» января 2020 г.



В.И. Дробышев
Подпись В.И. Дробышев заверяю
Начальник
отдела кадров
УВКП СОГУ Л.М. Каргинова
подпись
"21" января 2020 г.

Шифр научной специальности рецензента: 13.00.08 – Теория и методика профессионального образования

Валерий Ильич Дробышев – кандидат педагогических наук, полковник, начальник военного учебного центра при федеральном государственном бюджетном образовательном учреждении высшего образования «Северо-Осетинский государственный университет имени Коста Левановича Хетагурова» (СОГУ).

362025, г. Владикавказ, Ватутина улица, д. 44-46. Телефон +7 (8672)333373 доб. (332), факс +7 (8672)333373 доб. (327), e-mail: vuts@nosu.ru.